Jaká omezení platí od pondělí 22.3.2021
· Je zakázaný pohyb mimo okres bydliště kromě cesty do práce, k lékaři či dalších výjimek, na hranicích okresu to kontroluje policie a armáda. Výjimku ze zákazu opustit okres dostali rodiče pro styk se svými nezletilými dětmi. Možné jsou i návštěvy osob blízkých u dětí v náhradní rodině, ústavní a ochranné výchově.
· Dál platí také povinnost nosit respirátory či jinou kvalitnější ochranu dýchacích cest před nákazou koronavirem, venku minimálně zdravotnickou roušku. Respirátor musejí lidé nosit v obchodech, provozovnách služeb, na zastávkách či v prostředcích hromadné dopravy nebo na letištích.
· Povinné jsou respirátory také ve zdravotnických zařízeních, kde se poskytuje ambulantní péče, nebo v pobytových zařízeních sociálních služeb. Nosit se musejí také v autech, pokud v nich nejedou členové jedné domácnosti.
· Výjimku z nošení kvalitnější ochrany dýchacích cest mají děti do 15 let. V zastavěném území obce je třeba vždy mít minimálně chirurgickou roušku.
· Sportující lidé, například běžci nebo cyklisté, pokud dodrží dvoumetrový rozestup od dalších lidí, mohou být bez roušky i v zastavěných plochách obcí.
· Trvá také zákaz vycházení mezi 21:00 a 04:59, s výjimkami pro cesty do práce, k lékaři či se psem do 500 metrů od bydliště.
· Přes den mají lidé pobývat doma s výjimkou nezbytných cest na nákup, na svatbu či shromáždění. Podle opatření mají také lidé omezit na nezbytnou míru kontakty s dalšími osobami, pobývat na veřejnosti maximálně ve dvou s výjimkou členů domácnosti, ale také maximálně využívat práci na dálku.
